

Selaras kas sebesar AS\$8.032.499 dan aset dimilikl untuk dijual sehubungan dengan rencana penjualan SRCG, anak usaha ka pihak ketiga sebesar AS\$18.564.326 yang dikompensi oleh penunran piutang kepada pihak berelasi dan pihak ketiga AS\$3.029.772 serta penunran atas aset keuangan lancar lainnya sebesar AS\$3.220.903.

Laporan posisi Aset Lancar per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2020.

Pada tanggal 31 Desember 2021 total aset lancar Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$38.478.066 mengalami kenaikan sebesar 6,57% atau AS\$2.372.156 dibandingkan dengan 31 Desember 2020 yaitu sebesar AS\$36.105.910. Kenaikan tersebut terutama disebabkan oleh kenaikan aset lancar terkait penempatan pengelolaan dana kepada pihak ketiga sebesar AS\$3.220.903.

Aset Tidak Lancar

Laporan posisi aset Tidak Lancar per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021.

Pada tanggal 31 Desember 2022 total aset tidak lancar Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$516.704.052 mengalami penurunan sebesar AS\$15.215.127, atau sebesar 8,85% dibandingkan dengan periode yang sama tahun sebelumnya 31 Desember 2021 yaitu sebesar AS\$171.919.179 yang sebagian besar berasal dari penunran aset hak guna sebesar AS\$16.787.886 atas depresiasi tahun berjalan dan reklasifikasi ke aset dimilikl untuk dijual yang dikompensi oleh penambahan penempatan dana yang dibatasi penggunaannya sehubungan dengan penempatan deposito dari anak usaha untuk pinjaman bank GTSI sebesar AS\$2.540.401.

Laporan posisi Aset Tidak Lancar per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2020.

Pada tanggal 31 Desember 2021 total aset tidak lancar Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$171.919.179 mengalami penurunan sebesar 3,11% atau AS\$5.822.801 dibandingkan dengan 31 Desember 2020 yaitu sebesar AS\$177.411.980. Penunran tersebut terutama disebabkan terkait dampak dari konersi piutang ke investasi atas JSR, entitas asosiasi, dan penunran dari aset derivat sebesar AS\$5.741.915.

Piutang Usaha

Laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021.

Penunran piutang usaha neto sebesar AS\$3.029.772 adalah penunran piutang usaha kepada pihak berelasi sebesar AS\$2.621.807 atas pembayaran piutang LNG charter hire.

Laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2020.

Kenaikan piutang usaha neto sebesar AS\$1.689.494 terutama disebabkan oleh kenaikan piutang usaha kepada pihak berelasi sebesar AS\$1.250.399 kepada PT Humpus Transportasi Kairo terkait piutang usaha atas sewa kapal Tritupa Oktober - November 2021 dan kenaikan piutang usaha milik ketiga dari PLNGG sebesar AS\$910.713 sehubungan dengan proyek FSRU di Gorontalo dan kenaikan piutang usaha dari PT Pertamina (Persero) sebesar AS\$1.007.004 yang dikompensi oleh penunran piutang usaha kepada Tjo Adhi Wakachiku JV sebesar AS\$1.830.316.

Persediaan

Laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021.

Persediaan pada periode 31 Desember 2022 tercatat sebesar AS\$3.813.341, meningkat sebesar 9,36% dibandingkan dengan periode 31 Desember 2021 yang tercatat sebesar AS\$3.478.044, yang disebabkan terutama oleh penambahan suku cadang kapal dan perlengkapan kapal untuk operasional kapal perusaahan.

Laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2020.

Persediaan pada periode 31 Desember 2021 tercatat sebesar AS\$3.487.044, menurun sebesar 3% dibandingkan dengan periode 31 Desember 2020 yang tercatat sebesar AS\$3.581.949 yang disebabkan oleh penunran suku cadang kapal dan perlengkapan kapal sebesar US\$1.712.970, penunran ini dikompensasikan dengan kenaikan bahan bakar kapal sebesar AS\$1.642.802 yang digunakan untuk operasional kapal perusaahan.

Aset Tetap – Bersih

Laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021.

Penunran aset tetap – bersih sebesar AS\$6.740.831 disebabkan oleh biaya penyusutan selama tahun 2022 sebesar AS\$14.456.241. Penunran ini dikompensasikan dengan penambahan aset tetap baru kapal Gryta Ternate dengan nilai sebesar AS\$3.450.000 dan penambahan aset dalam konstruksi dari HTC, entitas anak sebesar AS\$3.475.143.

Laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2020.

Penunran aset tetap – bersih sebesar AS\$8.687.617 disebabkan oleh biaya penyusutan selama tahun 2021 sebesar AS\$15.356.973 dan pelepasan aset tetap kapal China Energy dan Samar 8 sebesar AS\$7.902.970. Penunran ini dikompensasikan dengan penambahan aset tetap baru berupa kapal Samar 25.26 dan Gryta Bugis dengan nilai sebesar 4.176.845 dan reversal dan penunran nilai kapal AS\$7.471.608.

Liabilitas

Laporan posisi liabilitas per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021.

Pada tanggal 31 Desember 2022 total liabilitas Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$76.221.290 mengalami penurunan sebesar 31,13% atau AS\$34.545.005 dibandingkan dengan 31 Desember 2021 yaitu sebesar AS\$110.675.346. Penunran tersebut sebagian besar disebabkan oleh penunran liabilitas sewa dan pinjaman bank sebesar AS\$10.409.495 karena pelunasan dan penunran pada hutang lain-lain pihak berelasi sebesar AS\$24.816.017 karena utang dalam Grup.

Laporan posisi liabilitas per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2020.

Pada tanggal 31 Desember 2021 total liabilitas Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$110.675.346 mengalami kenaikan sebesar 1,41% atau AS\$1.539.464 dibandingkan dengan 31 Desember 2020 yaitu sebesar AS\$108.138.882. Kenaikan tersebut disebabkan oleh kenaikan liabilitas sewa dan utang kepada pihak ketiga sejumlah AS\$26.915.428. Kenaikan tersebut dikompensi dengan adanya penunran atas utang kepada pihak berelasi dan penunran uang muka kepada pihak ketiga sejumlah AS\$11.188.638.

Liabilitas jangka pendek

Laporan posisi liabilitas jangka pendek per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021.

Pada tanggal 31 Desember 2022 total liabilitas jangka pendek Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$46.616.682 mengalami kenaikan sebesar 20,56% atau AS\$7.948.813 dibandingkan dengan 31 Desember 2021 yaitu sebesar AS\$38.667.869. Kenaikan tersebut disebabkan oleh kenaikan liabilitas yang terkait langsung dengan aset dimilikl untuk dijual sebesar AS\$19.343.554 yang dikompensi oleh penunran utang pajak, pinjaman bank, pinjaman dari pemegang saham, liabilitas sewa, utang lain-lain pihak ketiga, utang usaha pihak berelasi sejumlah AS\$11.541.082.

Laporan posisi liabilitas jangka pendek per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2020.

Pada tanggal 31 Desember 2021 total liabilitas jangka pendek Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$38.667.869 mengalami penurunan sebesar 14,50% atau AS\$5.560.021 dibandingkan dengan 31 Desember 2020 yaitu sebesar AS\$45.227.889. Penunran tersebut disebabkan oleh penunran liabilitas sewa jangka pendek sebesar AS\$16.251.407 atas pembayaran liabilitas sewa, dan novas atas utang dari pihak berelasi sebesar AS\$24.816.017.

Liabilitas jangka panjang

Laporan posisi liabilitas jangka panjang per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021.

Pada tanggal 31 Desember 2022 total liabilitas jangka panjang Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$29.604.808 mengalami penurunan sebesar 58,89% atau AS\$24.402.869 dibandingkan dengan 31 Desember 2021 yaitu sebesar AS\$72.007.477. Penunran tersebut disebabkan oleh penunran liabilitas sewa jangka panjang sebesar AS\$16.251.407 atas pembayaran liabilitas sewa, dan novas atas utang dari pihak berelasi sebesar AS\$24.816.017.

Laporan posisi liabilitas jangka panjang per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2020.

Pada tanggal 31 Desember 2021 total liabilitas jangka panjang Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$72.007.477 mengalami kenaikan sebesar 13% atau AS\$8.059.484 dibandingkan dengan 31 Desember 2020 yaitu sebesar AS\$63.907.993. Kenaikan tersebut disebabkan oleh penambahan liabilitas sewa jangka panjang sebesar AS\$21.784.083. Kenaikan tersebut dikompensi dengan adanya penunran atas pinjaman bank jangka panjang, utang kepada pihak berelasi, dan pinjaman dari pihak berelasi sejumlah AS\$13.497.505.

Biaya yang Masih Harus Dibayar

Laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021.

Pada tanggal 31 Desember 2022 total biaya yang masih harus dibayar Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$29.604.808 mengalami penurunan sebesar 58,89% atau AS\$24.402.869 dibandingkan dengan 31 Desember 2021 yaitu sebesar AS\$72.007.477. Penunran tersebut disebabkan oleh penunran liabilitas sewa jangka panjang sebesar AS\$16.251.407 atas pembayaran liabilitas sewa, dan novas atas utang dari pihak berelasi sebesar AS\$24.816.017.

Laporan posisi liabilitas jangka panjang per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2020.

Pada tanggal 31 Desember 2021 total biaya yang masih harus dibayar Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$72.007.477 mengalami kenaikan sebesar 13% atau AS\$8.059.484 dibandingkan dengan 31 Desember 2020 yaitu sebesar AS\$63.907.993. Kenaikan tersebut disebabkan oleh penambahan liabilitas sewa jangka panjang sebesar AS\$21.784.083. Kenaikan tersebut dikompensi dengan adanya penunran atas pinjaman bank jangka panjang, utang kepada pihak berelasi, dan pinjaman dari pihak berelasi sejumlah AS\$13.497.505.

Laporan posisi liabilitas jangka panjang per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021.

Pada tanggal 31 Desember 2022 total liabilitas jangka panjang Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$29.604.808 mengalami penurunan sebesar 58,89% atau AS\$24.402.869 dibandingkan dengan 31 Desember 2021 yaitu sebesar AS\$72.007.477. Penunran tersebut disebabkan oleh penunran liabilitas sewa jangka panjang sebesar AS\$16.251.407 atas pembayaran liabilitas sewa, dan novas atas utang dari pihak berelasi sebesar AS\$24.816.017.

Laporan posisi liabilitas jangka panjang per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2020.

Pada tanggal 31 Desember 2021 total biaya yang masih harus dibayar Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$72.007.477 mengalami kenaikan sebesar 13% atau AS\$8.059.484 dibandingkan dengan 31 Desember 2020 yaitu sebesar AS\$63.907.993. Kenaikan tersebut disebabkan oleh penambahan liabilitas sewa jangka panjang sebesar AS\$21.784.083. Kenaikan tersebut dikompensi dengan adanya penunran atas pinjaman bank jangka panjang, utang kepada pihak berelasi, dan pinjaman dari pihak berelasi sejumlah AS\$13.497.505.

Laporan posisi liabilitas jangka panjang per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2021.

Pada tanggal 31 Desember 2022 total liabilitas jangka panjang Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$29.604.808 mengalami penurunan sebesar 58,89% atau AS\$24.402.869 dibandingkan dengan 31 Desember 2021 yaitu sebesar AS\$72.007.477. Penunran tersebut disebabkan oleh penunran liabilitas sewa jangka panjang sebesar AS\$16.251.407 atas pembayaran liabilitas sewa, dan novas atas utang dari pihak berelasi sebesar AS\$24.816.017.

Laporan posisi liabilitas jangka panjang per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan posisi keuangan per tanggal 31 Desember 2020.

Pada tanggal 31 Desember 2021 total biaya yang masih harus dibayar Perseroan dan Entitas Anak adalah sebesar AS\$72.007.477 mengalami kenaikan sebesar 13% atau AS\$8.059.484 dibandingkan dengan 31 Desember 2020 yaitu sebesar AS\$63.907.993. Kenaikan tersebut disebabkan oleh penambahan liabilitas sewa jangka panjang sebesar AS\$21.784.083. Kenaikan tersebut dikompensi dengan adanya penunran atas pinjaman bank jangka panjang, utang kepada pihak berelasi, dan pinjaman dari pihak berelasi sejumlah AS\$13.497.505.

Solvabilitas

Solvabilitas merupakan parameter/ukur untuk mengetahui kemampuan Perseroan dalam memenuhi seluruh liabilitasnya. Solvabilitas diukur dengan membandingkan jumlah liabilitas Perseroan dengan jumlah aset atau ekuitas Perseroan :

Keterangan	31 Desember		
	2022	2021	2020
Liabilitas Terhadap Aset	35,6%	52,6%	51,1%
Liabilitas Terhadap Ekuitas	55,3%	111,0%	104,5%

Perbandingan antara liabilitas terhadap aset Perseroan pada tahun yang berakhir pada tanggal 31 Desember 2022, 2021, dan 2020 masing-masing adalah sebesar 35,6%; 52,6%; dan 51,1%. Kenaikan dan penurunan tersebut disebabkan oleh variasi aset dan pembayaran kembali atau perubahan pinjaman modal.

Perbandingan antara liabilitas terhadap ekuitas Perseroan pada tahun yang berakhir pada tanggal 31 Desember 2022, 2021, dan 2020 masing-masing adalah sebesar 55,3%; 111%; dan 104,5%. Kenaikan dan penurunan tersebut disebabkan oleh variasi aset dan pembayaran kembali atau perubahan pinjaman modal.

Profitabilitas

Profitabilitas merupakan indikator kemampuan Perseroan untuk menghasilkan laba pada suatu periode waktu tertentu. Profitabilitas dapat dilihat dari imbal hasil investasi (Return On Asset / ROA) dan imbal hasil ekuitas (Return On Equity / ROE).

Keterangan	31 Desember		
	2022	2021	2020
Imbal Hasil Aset (ROA)	7,1%	-6,2%	4,4%
Imbal Hasil Ekuitas (ROE)	5,9%	-13,1%	9,1%

Imbal hasil aset (ROA) Perseroan pada tahun yang berakhir pada tanggal 31 Desember 2022, 2021, dan 2020 masing-masing adalah sebesar 5,1%; -6,2%; dan 4,4%. Peningkatan dan penurunan tersebut disebabkan lababagi bersih dan total aset yang bergerak fluktuatif setiap tahunnya.

Imbal hasil ekuitas (ROE) Perseroan pada tahun yang berakhir pada tanggal 31 Desember 2022, 2021, dan 2020 masing-masing adalah sebesar 7,9%; -13,1%, 9,1%. Peningkatan dan penurunan tersebut disebabkan oleh laba Perseroan yang bergerak fluktuatif setiap tahunnya.

LAPORAN ARUS KAS PERSEORAN

Keterangan	31 Desember		
	2022	2021	2020
Imbal Hasil Aset (ROA)	7,1%	-6,2%	4,4%
Imbal Hasil Ekuitas (ROE)	5,9%	-13,1%	9,1%

Imbal hasil aset (ROA) Perseroan pada tahun yang berakhir pada tanggal 31 Desember 2022, 2021, dan 2020 masing-masing adalah sebesar 5,1%; -6,2%; dan 4,4%. Peningkatan dan penurunan tersebut disebabkan lababagi bersih dan total aset yang bergerak fluktuatif setiap tahunnya.

Imbal hasil ekuitas (ROE) Perseroan pada tahun yang berakhir pada tanggal 31 Desember 2022, 2021, dan 2020 masing-masing adalah sebesar 7,9%; -13,1%, 9,1%. Peningkatan dan penurunan tersebut disebabkan oleh laba Perseroan yang bergerak fluktuatif setiap tahunnya.

LAPORAN ARUS KAS PERSEORAN

Keterangan	31 Desember		
	2022	2021	2020
Anus kas neto yang diperoleh dari aktivitas operasi	37.465.999	6.064.384	24.593.442
Anus kas neto yang digunakan untuk aktivitas investasi	(3.256.134)	(10.021.197)	(4.455.609)
Anus kas neto yang digunakan untuk aktivitas pendanaan	(23.291.468)	(833.900)	(12.264.566)
Pengaruh perubahan kurs mata uang asing pada dan saat ini	(1.103.965)	(132.550)	(58.361)
Kenaikan/(penurunan) neto kas dan setara kas	9.814.428	(5.023.263)	7.813.916
Kas dan setara kas aset dimilikl untuk dijual akhir tahun	(1.781.929)	-	-
Kas dan setara kas pada awal periodelaunan	15.596.341	20.591.404	12.777.488
Kas dan setara kas pada akhir periodelaunan	23.600.640	15.568.141	20.591.404

Anus kas neto yang diperoleh dari aktivitas operasi Perseroan dan Entitas Anak mengalami kenaikan sebesar AS\$31.401.615 terutama disebabkan peningkatan penerimaan kas dari pelanggan sebesar AS\$36.136.732 terkait dengan penambahan volume charter hire dan perubahan skema kontrak atas kapal LNG Ekaputra 1 menjadi time-charter dari yang sebelumnya spot-charter. Dikompensasikan dengan peningkatan pembayaran kepada pemasok sebesar AS\$3.502.126 terkait dengan pembayaran biaya-biaya operasional kapal yang meningkat seiring dengan peningkatan volume pelayaran.

Laporan arus kas per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan per tanggal 31 Desember 2020.

Anus kas yang diperoleh dari aktivitas operasi Perseroan dan Entitas Anak mengalami penurunan sebesar AS\$18.529.058 terutama disebabkan oleh kenaikan kas yang dibayarkan kepada pemasok sebesar AS\$18.933.367 terutama berkaitan dengan pembayaran sewa kapal Hua-Xiang 8 kepada Zhejiang Hua Xiang sebesar AS\$10.373.995, pembelian bunker sama sebesar AS\$5.064.504, biaya lokasi kapal FSRU sebesar AS\$1.450.591 dan kenaikan penerimaan kas dari pelanggan sebesar AS\$642.203.

Arus kas dari aktivitas operasi

Laporan arus kas per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan per tanggal 31 Desember 2021.

Anus kas yang diperoleh dari aktivitas operasi Perseroan dan Entitas Anak mengalami kenaikan sebesar AS\$31.401.615 terutama disebabkan peningkatan penerimaan kas dari pelanggan sebesar AS\$36.136.732 terkait dengan penambahan volume charter hire dan perubahan skema kontrak atas kapal LNG Ekaputra 1 menjadi time-charter dari yang sebelumnya spot-charter. Dikompensasikan dengan peningkatan pembayaran kepada pemasok sebesar AS\$3.502.126 terkait dengan pembayaran biaya-biaya operasional kapal yang meningkat seiring dengan peningkatan volume pelayaran.

Laporan arus kas per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan per tanggal 31 Desember 2020.

Anus kas yang diperoleh dari aktivitas operasi Perseroan dan Entitas Anak mengalami penurunan sebesar AS\$18.529.058 terutama disebabkan oleh kenaikan kas yang dibayarkan kepada pemasok sebesar AS\$18.933.367 terutama berkaitan dengan pembayaran sewa kapal Hua-Xiang 8 kepada Zhejiang Hua Xiang sebesar AS\$10.373.995, pembelian bunker sama sebesar AS\$5.064.504, biaya lokasi kapal FSRU sebesar AS\$1.450.591 dan kenaikan penerimaan kas dari pelanggan sebesar AS\$642.203.

Arus kas dari aktivitas investasi

Laporan arus kas per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan per tanggal 31 Desember 2021.

Anus kas yang digunakan untuk aktivitas investasi Perseroan dan Entitas Anak mengalami penurunan sebesar AS\$6.765.063 terutama disebabkan oleh penunran kas yang diterima terkait dengan pelepasan aset tetap sebesar AS\$2.436.083 dan pembayaran atas pengadaan kapal sebesar AS\$255.548 dan entitas anak yang dikompensasikan dengan kenaikan penerimaan pengelolaan dana investasi sebesar AS\$1.915.825 dan penunran penempatan dana investasi pada pihak ketiga sebesar AS\$7.005.603.

Laporan arus kas per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan per tanggal 31 Desember 2020.

Anus kas yang diperoleh dari aktivitas operasi Perseroan dan Entitas Anak mengalami penurunan sebesar AS\$18.529.058 terutama disebabkan oleh kenaikan kas yang dibayarkan kepada pemasok sebesar AS\$18.933.367 terutama berkaitan dengan pembayaran sewa kapal Hua-Xiang 8 kepada Zhejiang Hua Xiang sebesar AS\$10.373.995, pembelian bunker sama sebesar AS\$5.064.504, biaya lokasi kapal FSRU sebesar AS\$1.450.591 dan kenaikan penerimaan kas dari pelanggan sebesar AS\$642.203.

Arus kas dari aktivitas pendanaan

Laporan arus kas per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan per tanggal 31 Desember 2021.

Anus kas yang digunakan untuk aktivitas investasi Perseroan dan Entitas Anak mengalami penurunan sebesar AS\$6.765.063 terutama disebabkan oleh penunran kas yang diterima terkait dengan pelepasan aset tetap sebesar AS\$2.436.083 dan pembayaran atas pengadaan kapal sebesar AS\$255.548 dan entitas anak yang dikompensasikan dengan kenaikan penerimaan pengelolaan dana investasi sebesar AS\$1.915.825 dan penunran penempatan dana investasi pada pihak ketiga sebesar AS\$7.005.603.

Laporan arus kas per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan per tanggal 31 Desember 2020.

Anus kas yang digunakan untuk aktivitas investasi Perseroan dan Entitas Anak mengalami penurunan sebesar AS\$6.765.063 terutama disebabkan oleh penunran kas yang digunakan terkait dengan penempatan pengelolaan dana kepada pihak ketiga sebesar AS\$7.005.603 yang dikompensasikan dengan penunran kas yang digunakan untuk perolehan aset tetap sebesar AS\$203.341 dan penambahan kas yang diterima dari penjualan aset tetap sebesar AS\$1.146.615 terkait dengan penjualan kapal China Energy dan Samar 8 milik entitas anak.

Laporan arus kas per tanggal 31 Desember 2022 dibandingkan dengan laporan per tanggal 31 Desember 2021.

Anus kas yang digunakan untuk aktivitas pendanaan Perseroan dan Entitas Anak mengalami kenaikan sebesar AS\$22.567.588 terutama disebabkan oleh penunran kas yang diterima terkait penerimaan dari penawaran saham perdana yaitu PT GTS Internasional Tbk, entitas anak, sebesar AS\$15.662.242 di tahun sebelumnya, dan kenaikan pembayaran liabilitas sewa sejumlah AS\$5.264.162.

Laporan arus kas per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan per tanggal 31 Desember 2020.

Anus kas yang diperoleh dari aktivitas pendanaan Perseroan dan Entitas Anak mengalami kenaikan sebesar AS\$1.331.057 terutama disebabkan oleh kenaikan kas dari penerimaan dana dari hasil penawaran saham perdana PT GTS Internasional Tbk, entitas anak, sebesar AS\$15.662.242, yang dikompensasikan dengan kenaikan pembayaran liabilitas sewa sejumlah AS\$5.531.417.

Laporan arus kas per tanggal 31 Desember 2021 dibandingkan dengan laporan per tanggal 31 Desember 2020.

Anus kas yang diperoleh dari aktivitas pendanaan Perseroan dan Entitas Anak mengalami kenaikan sebesar AS\$1.331.057 terutama disebabkan oleh kenaikan kas dari penerimaan dana dari hasil penawaran saham perdana PT GTS Internasional Tbk, entitas anak, sebesar AS\$15.662.242, yang dikompensasikan dengan kenaikan pembayaran liabilitas sewa sejumlah AS\$5.531.417.

LUKUIDITAS DAN SUMBER MODAL

Kebutuhan likuiditas utama Perseroan adalah untuk pengeluaran atas biaya kapal dan belanja modal. Untuk periode yang berakhir pada tanggal 31 Desember 2022, 2021, dan 2020 Perseroan tidak membiayai persyarikat likuiditasnya terutama melalui hasil bersih yang diperoleh dari kegiatan operasional Perseroan, dari penerimaan utang bank, dari pinjaman pemegang saham dan pinjaman pihak ketiga.

Perseroan memperkirakan kebutuhan modal kerjanya akan terus didanai oleh sumber pendanaan yang diperoleh dari hasil kegiatan operasional Perseroan. Pada tanggal 31 Desember 2022, Perseroan memiliki kas dan setara kas sebesar AS\$25.600.640. Pada tanggal 31 Desember 2022, terdapat sumber likuiditas yang material yang belum digunakan, yaitu pada piutang usaha sebesar AS\$31.147.076.

Saat ini Perseroan memiliki modal kerja yang cukup untuk rencana kerja Perseroan. Apabila Perseroan membutuhkan modal kerja tambahan, Perseroan mengutamakan untuk mendapatkannya dari pinjaman bank dan ekuitas.

Dengan memperhatikan estimasi penerimaan bersih dari Penawaran Umum, Perseroan memperkirakan akan mendapatkan sumber yang cukup untuk memenuhi kebutuhan modal kerja. Perseroan berkeyakinan bahwa arus kas dari kegiatan operasional mengingat sejalan dengan peningkatan penjualan dan laba Perseroan, sehingga dapat mencukupi kebutuhan Perseroan tanpa penerimaan dari Penawaran Umum.

Tidak terdapat kecenderungan yang diketahui, pemintaan, perikatan atau komitmen, kejadian dan/atau liabilitas yang mungkin mengakibatkan terjadinya peningkatan atau penunran yang material terhadap likuiditas Perseroan.

Tidak ada Pembalasan terhadap kemampuan Perusahaan Anak untuk mengalihkan dana kepada Perseroan.

BELANJA MODAL

Table berikut ini menyajikan belanja modal Perseroan untuk tahun yang berakhir pada tanggal-tanggal 31 Desember 2022, 2021, dan 2020:

Keterangan	31 Desember		
	2022	2021	2020
Perubahan Aset Tetap Kepemilikan Langsung	9.977.831	9.734.071	15.036.916
Perubahan Aset Tetap Sewa	128.713	176.233	38.507
Belanja Modal	10.106.544	9.910.304	15.075.423

Sumber dana Perseroan untuk membiayai pembelian barang modal sebagian besar berasal dari kas dan dari operasional Perseroan dan pendanaan dari pihak afiliasi.

INVESTASI BARANG MODAL

Keterangan	31 Desember		
	2022	2021	2020
Pinjaman bank jangka pendek			
Penanaman	2.995.679	-	521.918
Pembayaran	(193.634)	-	(549.451)
Pinjaman bank jangka panjang	2.802.045	2.000.411	52.035
Penanaman	4.680.143	(1.746.225)	(1.566.991)
Pembayaran Bunga	(2.208.920)	(2.322.695)	(2.112.217)
Pembayaran Dividen entitas anak	(2.825.160)	(2.940.000)	(2.276.400)
Dana yang dibatasi penggunaannya			
Penakan	107.944	-	118.184
Penempatan	(2.648.345)	(568.407)	-
Penanaman	(2.540.396)	(568.407)	(452.747)
Pinjaman dari pemegang saham:			
Penakan	-	521.415	724.690
Penempatan	-	-	(2.494.995)
Pinjaman dari pihak ketiga:	-	521.415	(1.770.305)
Penakan	-	-	452.747
Penempatan	-	-	(462.747)
Penanaman dari penawaran saham perdana entitas anak	-	521.415	(462.747)
Total Belanja Modal	(23.291.468)	(8.893.242)	(12.264.956)

KEJADIAN ATAU KONDISI TIDAK NORMAL

Sampai dengan tanggal Prospektus ini diterbitkan, tidak terdapat kejadian atau transaksi yang tidak normal dan jarang terjadi atau perubahan penting dalam ekonomi yang dapat mempengaruhi jumlah pendapatan dan profitabilitas yang dilaporkan dalam laporan keuangan yang telah diaudit Akuntan Publik sebagaimana tercantum dalam Prospektus, dengan penekanan pada laporan keuangan terakhir.

MANAJEMEN RISIKO

Tingkat probabilitas risiko yang sangat potensial terjadi dari instrumen keuangan Perusahaan adalah risiko umum (yaitu risiko risiko yang mempengaruhi darilaut dan diperjangkanya kontrak-kontrak), risiko usaha yang bersifat material terhadap keberlangsungan usaha Perseroan, risiko umum, risiko yang berkaitan dengan investasi pada saham Perseroan. Kebijakan akan pentingnya mengelola tingkat risiko ini telah mengingat secara signifikan dengan mempertimbangkan beberapa parameter risiko yang baik di Indonesia maupun internasional. Direksi Perusahaan menelaah dan meny